
 

SEDUTA PLENARIA PRESENZIALE COMITES 
6 DE MAYO DE 

2022 

 

il verbale viene steso in forma sintetica e per delibere. Riportare tutto quanto viene detto nella riunione sarebbe una trascrizione, non un 
verbale. 

 

 

DATA: VENERDI 6 MAGGIO 2022 

ORE: 15.00 

PRESSO: SEDE ASSOCIAZIONE ITALIANA UNIONE E BENEVOLENZA  

DIREZIONE: TUCUMAN 476 CÓRDOBA 

 

SEDUTA PLENARIA PRESENZIALE 

Presenti: 

Rodolfo Borghese, Luis Maria Casanegra, Sergio Dario Badino, Marta Beatriz Duelli, Eulalia 

Irene Mosca, Carlos Alberto Ponsella, Jose Luis Vaira, Antonio Giovanni Carlo Di Monte, 

Rodolfo Gabriel Ramos, Costanza Ferrero, Julio Vega, Delis Moriondo, Luís Giletta. 

Presenti in videoconferenza: Pablo Gabellieri 

Assenti giustificati: Juan Pablo Prosdocimmo 

Assenti ingiustificati: nessuno.  

Per il consolato: Giulia Campeggio. 

Presenti nella sede: I Sig.r membri della collettivita’ italiana di Cordoba in virtu’ del 

carattere pubblico delle sedute. 

Inizio lavori: 15.00 

Fine lavori: 17:!5 

Ordine del giorno: 

1) Lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente con data 18 marzo 

2022; 

2) Considerazione preventivo Federdante cap. 3153; 

3) Relazione situazione servizi consolari; 

4) Appuntamenti Passaporti  Sbloco Prenot@mi  

5) Appuntamenti Figlio Maggiorenne 

6) Referéndum Giugno 2022 

7) Commissioni di Lavoro 

8) 2 Giugno Festa della Repubblica  

9) Progetto di Formazione 
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10)  Interventi a titoli Personale fine seduta 

11)  Varie ed eventuali. 

Il Presidente Luis Maria Casanegra apre la seduta con un saluto agli intervenuti. 

 

[1] Approvazione dell’ordine del giorno della riunione precedente 

Viene letto l’ordine del giorno della seduta precedente. 

Il verbale viene approvato con unanime consenso. 

[2] Considerazione preventivo Federdante cap. 3153 

Il Presidente Luis Maria Casanegra espone ai Sig.ri consiglieri i preventivi pervenuti 

da parte della Federdante. Ricorda che la Federdante è una istituzione legata a progetti 

relazionati alla lingua italiana e informa che come Comites si ha l’obbligo di approvare, non 

approvare o trattare in altro momento, i preventivi da loro presentati.  

Il Presidente Luis Maria Casanegra fa notare che il non approvarli non è vincolante 

per la Federdante e porta a conoscenza che la medesima non presenta nessun bilancio da 

almeno tre anni. 

Il Sig.r Consigliere Sergio Badino aggiunge che non solo la Federdante non presenta 

bilanci riguardanti gli anni 2019, 2020 e 2021, ma che la stessa “ha le autorita’decadute”.  

Espone la sua perplessita’ e reputa che per tale motivo, l’ istituzione Federdante non potra’ 

usufruire dei fondi destinati a essa, ricordando che JPG ha stabilito aprile come data limite 

per il rinnovo delle autorita’. 

Il. Sig,r Consigliere Luis Giletta interviene asserendo che molte altre associazioni non 

sono aggiornate sui bilanci ed autorita’e che questo sia dovuto alla pandemia. 

Il Sig.r Consigliere Carlo Badino ribatte sottolineando che le due associazioni, delle 

quali fa parte, pandemia o no, hanno tutti i bilanci aggiornati, e che a prescindere dalla 

situazione covid,  gli stessi iter sono stati fatti in maniera virtuale. 
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La Sig.ra Console Giulia Campeggio interviene spiegando che la federdante è una 

associazione che riceve fondi con lo scopo di ripartirli per divulgare l’insegnamento della 

lingua italiana nelle scuole presenti sul territorio provinciale. (scuole per un totale di 8000 

alunni). 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio aggiunge che i progetti presentati da Federdante 

sono di grande importanza, come affermato dallo stesso Ambasciatore italiano, ricorda che 

lo stesso Consolato segue molto attentamente l’iter degli stessi e solo dopo minuziose 

verifiche e riscontri, tali fondi vengono versati.  

La Sig.ra Console Giulia Campeggio, aggiunge che tutto questo iter è seguito molto 

attentamente dalla Drigente scolastica consolare, e che per togliere dubbi e tranquillizzare 

i Sig.ri consiglieri propone nella prossima riunione la presenza della stessa, la quale potra’ 

dare delucidazioni e rispondere alle domande riguardanti il caso in questione.  

Il Presidente Luis Maria Casanegra invita i presenti ad esprimersi in merito alla 

questione. 

I Sig.ri consiglieri propongono di votare favorevolmente, visto l’impegno gia’ 

espresso da parte del  Sig.r Ambasciatore d’Italia, purche’ venga messo a verbale che se 

per il prossimo anno la Federdante non ha tutto i documenti in regola, non verra’ tenuta in 

considerazione da parte del Comites. 

Il verbale viene approvato con unanime consenso con annessa osservazione. 

 [3] Relazione situazione servizi consolari 

Il Presidente Luis Maria Casanegra, ringraziando la presenza della Sig.ra Console 

Giulia Campeggio alla quale concede la parola per la relazione sull’andamento dei servizi 

consolari sul territorio e gli altri punti relativi alla Sua competenza. 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio porta a conoscenza che c’è stato un aumento 

notevole delle richieste riguardanti i servizi consolari. Porta come esempio le domande per 
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lo stato civile, rimarcando che questo mese il totale delle sopra citate sia quattro volte 

superiore alle richieste dello stesso  mese dell’anno precedente.  

A questo si sommano gli attestati, codici fiscali e altri tramiti. Ricorda, inoltre, che 

tutto è riportato nel sito internet del Consolato.  

La Sig.ra Console Giulia Campeggio sottolinea che per ogni tramite richiesto va 

effettuato un controllo minuzioso e scupoloso che in molti casi coinvolge comuni del 

territorio italiano con i relativi tempi di risposta. 

[4] Appuntamenti Passaporti  e Sbloco Prenot@mi  

La Sig.ra Console Giulia Campeggio fa notare che il Consolato sta rilasciando 750 

passaporti per mese e che a tale numero, grazie al “funzionario itinerante” se ne sono 

aggiunti circa 300 in piu’ per mese. 

Tutto questo si somma al lavoro del Consolato che rilascia gia’ da questo mese un 

numero maggiore di passaporti di quelli previsti dal sistema prenot@mi. 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio parlando del tema “sblocco prenot@mi” avvisa 

di un aumento di richieste per lo sblocco dell’account stesso e che per tale motivo lo 

scorso sabato il Consolato ha aperto per lavorare per le richieste di attivazione. 

 La Sig.ra Console Giulia Campeggio inoltre ricorda che il Consolato è sempre a 

disposizione per quei casi fuori dal comune che richiedano un attenzione particolare. 

 [5] Appuntamenti figlio maggiorenne  

La Sig.ra Console Giulia Campeggio, ricorda come per il Consolato il tema jure 

sanguinis è di vitale importanza ed informa a tal proposito che gia’ sono operativi i turni 

per i figli diretti dei cittadini italiani nel territorio consolare. Avvisa che per gli stessi non si 

hanno ritardi e che le pratiche per la risoluzione degli stessi ha un tempo che varia da  30 a 

60 giorni. 
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[6] Referendum 12 giugno 2022  

La Sig.ra Console Giulia Campeggio informa i presenti sul tema Referendum poiche è 

l’appuntamento piu’ importante e piu vicino in questo periodo (12 giugno 2022). 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio ricorda che i quesiti referendari da cinque sono 

passati a tre visto che “cannabis” ed “eutanasia”  non sono stati ammessi alla consulta, 

lasciando solamente i temi giustizialisti. 

Inoltre informa che si sta gia’ lavorando con le poste, gli altri consolati e le tipografie 

affinche’ tutto sia pronto per i tempi stabiliti.  

La Sig.ra Console Giulia Campeggio ricorda le modalita’ di voto, informando che la 

ripartizione delle schede avverra’ entro il 13 e 16 di maggio e che coloro i quali non la 

ricevessero possono ritirare un diplicato nella sede consolare. 

 Informa che le votazioni si chiuderanno il giorno nove entro le ore sedici, termine 

limite, dopodiche i plichi elettorali veranno mandati a Buenos Aires per poi essere 

successivamente inviati in Italia tramite aereo. 

[7] Commissioni lavoro 

Il Presidente Luis Maria Casanegra introduce ai Sig.ri Consiglieri il tema inerente le 

commissioni lavoro interne al Comites. Si augura che le stesse non siano solo una pura 

formalita’ ma  che possano crearsi dagli interessi particolari e specifici dei Sig.r consiglieri 

stessi per migliorare la qualita’ di vita degli italiani residenti all’estero. Spiega come tutti 

possano partecipare presentando un progetto, un lavoro per poi essere discusso ed 

approvato. 

Il Vice Presidente Rodolfo Borghese  interviene con la proposta che ciascuna 

commissione che si verra’ a creare rappresenti al meglio le caratteristiche dei consiglieri 

stessi.  Porta come esempio per lo sport una persona giovane e praticante attivita’ fisiche, 

per la  cultura Luís Giletta giletta, opportunita’ per italia Eulalia Irene Mosca, per 
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l’educazione Marta Beatriz Duelli, assistenza sociale partito ATI e servizio consolare e 

diritto cittadinanza a costanza Costanza Ferrero. 

Il Vice Presidente Rodolfo Borghese invita i Sig.ri Consiglieri ad apportare una 

proposta per la prossima riunione. 

[8] Celebrazione festa della Repubblica italiana 2 giugno 2022 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio ricorda che finalmente dopo due anni, dovuti 

alla pandemia, si tornera’ a celebrare nella piazza SAN MARTIN La festa della Repubblica 

Italiana. Sara’ una celebrazione classica con discorso del Presidente del Comites, il suo, per 

poi seguire la banda e la partecipazione le scuole. 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio informa che sara’ previsto in serata un cocktail 

presso la sede consolare seguito subito dopo da un concerto della Orchestra Sinfonica di 

Cordoba diretta da una direttrice appositamente venuta dall’Italia. 

La Sig.ra Console Giulia Campeggio informando che la sera’ saranno anche illuminati 

con il tricolore alcuni edifici di Cordoba, ricorda che anche il giorno a seguire, ovvero il 3 

giugno, è un appuntamento molto importante poiche’ si celebra el dia del emigrante, 

aggiungendo che per tale ricorrenza si sta organizzando una mostra fotografica in 

collaborazione con l’Istituto di cultura italiano. 

 [9] Progetti di formazione 

 Il Presidente Luis Maria Casanegra presenta ai Sig.ri Consiglieri l’idea di formare i 

ragazzi degli Istituti scolatici italiani con  corsi di formazione in lingua italiana mirati a dare 

la possibilita’ ai ragazzi un giorno di poter scegliere di lavorare in Italia. Questi progetti, 

sottolinea il Il Presidente Luis Maria Casanegra, devono essere meriti alle nuove 

tecnologie, informatiche e di programmazione, per far si che i nostri ragazzi possano 

rompere barriere e lavorare, preferibilmente in Italia, o nel resto del mondo. 
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 [9] Varie ed eventuali 

Nessuna 

 

 

 

Sergio Badino (Segretario)   Luis M. Casanegra (Presidente) 

 

 


